

РЕЦЕНЗИЯ

на статью Смирениковой Е.В., Ухановой А.В., Ворониной Л.В.,
«ОЦЕНКА СОСТОЯНИЯ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
В РОССИЙСКОЙ АРКТИКЕ»

Работа соответствует научному направлению в области экономики - 08.00.00 Экономические науки и является оригинальным научным исследованием в области изучения состояния окружающей среды и обеспечения экологической безопасности в арктическом макрорегионе.

В настоящее время одной из важнейших задач государственной социально-экономической политики России является освоение арктической зоны Российской Федерации. В результате промышленного освоения арктических территорий окружающая арктическая природная среда подвергается интенсивному воздействию, следствием чего является развивающаяся деградация уязвимых арктических экосистем. Поэтому исследование окружающей среды Арктики и вопросов ее охраны приобретают на современном этапе особую значимость.

Авторским коллективом на основе анализа документов стратегического планирования в сфере охраны окружающей среды и документов, регулирующих социально-экономическое развитие российской Арктики были определены задачи направленные на улучшение состояния атмосферного воздуха, водных ресурсов, сохранение биоразнообразия, разработку и внедрение экологических инноваций и обезвреживание отходов производства и потребления. Для каждой задачи были обоснованы наиболее полно характеризующие их показатели. Анализ динамического ряда данных по выбранным показателям позволил выявить ряд экологических особенностей в арктическом макрорегионе. Предложенная система показателей, позволяет не только оценить состояние окружающей среды и обеспечение экологической безопасности в Арктике, но и дать характеристику результативности реализации основных задач экологической политики в отношении макрорегиона.

Полученные результаты исследования являются значимыми и могут быть основой для разработки рекомендаций по повышению эффективности государственной политики в Арктике в сфере экологии.

Стиль изложения представленной статьи научный и лаконичный, принципиальных изменений и правок не требует.

Статья «Оценка состояния окружающей среды и обеспечения экологической безопасности в Российской Арктике» обладает актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью и рекомендуется к печати в журнал «Управленческое консультирование».

Заведующий отделом региональных
социально-экономических систем
Института экономики УрО РАН,
доктор экономических наук, профессор

А.Г.Шеломенцев

